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Актуальность 
 

Показатель удовлетворенности состоянием 

своего здоровья напрямую отражает 

качество жизни. 

Современная здоровьесберегающая 

политика в здравоохранении 

предусматривает необходимость 

повышения уровня медицинской 

информированности. 

 



             Цель исследования  

 

 

На основании проведенного пилотного исследования 

в виде анкетирования изучить удовлетворенность 

состоянием своего здоровья населения категории 60 

лет и старше.  

 



Методы исследования. 

  

Проведен анализ результатов пилотного 

исследования, выполненного на базе лечебных 

учреждений Гродненской области. Включены 

данные опроса 100 человек возраста 60 лет и 

старше. Использован опросник, разработанный 

на базе ВОЗ КЖ-26. 



Результаты и их обсуждения.  
Средний возраст опрашиваемых составил 67 лет. Количество 

опрашиваемых мужского пола составило 36 человек (36%), 

городское население мужского пола составило 23 человека (23%), 

сельское население мужского пола составило 13 человек (13%). 

Количество опрашиваемых женского пола составило 64 человека 

(64%), городское население женского пола составило 42 человека 

42%, сельское население женского пола составило 22 человека 

(22%). Опрос показал, что респонденты хорошо понимают суть 

разработанного в исследовании инструментария и охотно 

соглашаются принять участие в исследовании. 



Анализ методик изучения качества жизни 

показал, что в оcнову современных опpоcников 

по оценке качества жизни (в настоящее время - 

более 60), положены выcтpоенные cвязи 

вопpоcов и ответов, cоcтавленные для подcчета 

по методу cуммиpования pейтингов. 

Инструменты для определения качества жизни 

должны быть простыми, надежными, краткими, 

чувствительными, понятными и объективными. 



На вопрос «насколько Вы удовлетворены состоянием 

своего здоровья» ответ «очень удовлетворен» ответили 

2% (2 человека) опрашиваемых (из них 1 женщина, 1 

мужчина), «удовлетворен» ответили 31% (31 человек) 

опрашиваемых (из них 21 женщина, 10 мужчин), «ни то, 

ни другое» ответили 39% (39 человек) опрашиваемых 

(из них 24 женщины, 15 мужчин), «не удовлетворен» 

ответили 24% (24 человека) опрашиваемых (из них 9 

женщин, 15 мужчин),  «очень не удовлетворен» 

ответили 4% (4 человека) опрашиваемых (из них 1 

женщина, 3 мужчины).  



Из опрашиваемых на вопрос «насколько Вы удовлетворены 

состоянием своего здоровья» среди городского и сельского 

населения получены следующие результаты: «очень 

удовлетворен» ответили 2% (2 человека, городское население) 

опрашиваемых (из них городское население 1, сельское 

население 1), «удовлетворен» ответили 31% (31 человек) 

опрашиваемых (из них городское население 19 человек, сельское 

население 12 человек), «ни то, ни другое» ответили 39% (39 

человек) опрашиваемых (из них городское население 25 человек, 

сельское население 14 человек), «не удовлетворен» ответили 

24% (24 человека) опрашиваемых (из них городское население 9 

человек, сельское население 15 человек), «очень не 

удовлетворен» ответили 4% (4 человека) опрашиваемых (из них 

городское население 1 человек, сельское население 3 человека). 



Прослеживается тенденция, когда женщины, проживающие в 

городе, несколько выше оценивают удовлетворенность 

состоянием своего здоровья: 34% женской части выборки 

против 30,6% мужчин выбрали ответы «очень удовлетворен» 

или «удовлетворен». Соответствующий анализ для города и 

села тенденций различия не выявляет. 

Вывод. Таким образом, респонденты 60 лет и старше 

демонстрируют готовность принять участие в исследовании и 

хорошо воспринимают предложенную методику. Пилотное 

исследование показало, что присутствует ряд тенденций к 

социально-демографическим различиям в самооценке 

удовлетворённости здоровьем. В целом уровень показателя 

низкий: лишь около трети респондентов «удовлетворены» или 

«очень удовлетворены».  
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